

ЗВІТ

Наукового відділу з наукової та науково-технічної діяльності Національного природного парку «Мале Полісся» за 2015 рік

1. Організація наукової та науково-технічної діяльності.

1.1. У Національному природному парку «Мале Полісся» функціонує науковий відділ, в його складі наукову та науково-технічну діяльність здійснюють два старших наукових співробітники: Мнюх О.В., Белінська М.М.

2. Наукова та науково-технічна діяльність.

2.1. Наукова та науково-технічна діяльність НПП «Мале Полісся» проводиться за темою «Літопис природи» згідно «Програми Літопису природи для заповідників та національних природних парків» затвердженої наказом Міністерства екології та природних ресурсів України від 25.11.2002 №465/430. Парк готує перший том «Літопису природи» за 2014-2015 роки. В ході підготовки «Літопису природи» проводиться опрацювання джерел інформації щодо загальних відомостей про Парк, про його клімат (зібрано та проаналізовано основні метеорологічні показники за 2014 рік, проводиться аналіз метеопоказників за 2015 рік), гідрологію, рельєф, рослинний і тваринний світ.

У 2015 році науковцями природничого факультету Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка та НПП «Подільські Товтри» спільно з співробітниками Парку проведені дослідження на предмет ранньовесняної гніздової орнітофауни та дослідження видового складу хребетних тварин НПП «Мале Полісся».

Колегами з НПП «Дермансько-Острозький», за участю кореспондента Всеукраїнської екологічної ліги та спільно з працівниками Парку проведено дослідження флори об'єктів ПЗФ НПП «Мале Полісся»: гідрологічного заказника загальнодержавного значення «Михельський», комплексної пам'ятки природи загальнодержавного значення «Озеро Святе», гідрологічного заказника загальнодержавного значення «Теребіжі», оглянуто гідрологічний заказник місцевого значення «Голубе озеро» та прилеглі території до об'єктів ПЗФ Парку. В ході експедиції підтверджено місцезростання рідкісних видів рослин Червоної книги України: верби чорничної – *Salix myrtilloides*, осоки богемської – *Carex bohemica*, ситника бульбастого – *Juncus bulbobus*, діфазіаструму сплюснутого – *Diphasiastrum complantatum*, шейхцерії болотної – *Scheuchzeria palustris* та інших.

Співробітниками Інституту гідробіології Національної академії наук України за сприяння співробітників НПП «Мале Полісся» були проведені

обстеження, зібрано матеріал для подальшої камеральної обробки на р. Гнилий Ріг (гідрологічний заказника місцевого значення «Гнилий ріг») і о. Святому (комплексна пам'ятка природи загальнодержавного значення «Озеро Святе»).

Науковці Національного лісотехнічного університету України – представники наукового куратора Парку відвідали НПП «Мале Полісся» з метою розвитку науково-дослідних робіт і активізації екологічних досліджень в регіоні. Також під час експедиції за сприяння співробітників НПП детальніше ознайомитися з об'єктами подальших досліджень на території Парку.

Співробітниками кафедри екології Хмельницького національного університету за сприяння працівників НПП «Мале Полісся» здійснено обстеження об'єктів ПЗФ: гідрологічного заказника загальнодержавного значення «Михельський», гідрологічного заказника загальнодержавного значення «Теребіжі» та прилеглі території до Парку. Також в ході зустрічі обговорені питання подальших спільних досліджень науковців Університету та співробітників Парку на території НПП «Мале Полісся».

Матеріали всіх досліджень будуть використані при написанні «Літопису природи» за 2014-2015 роки із збереженням авторських прав.

2.3. В рамках договору про наукову та творчу співпрацю з Кам'янець-Подільським національним університетом імені Івана Огієнка та території Парку у 2015 році виконана курсова робота студенткою природничого факультету Гончарук О.О. на тему: «Аналіз видового різноманіття рослин відділу Папоротеподібні малого Полісся», науковий керівник роботи – Любінська Л.Г. – д.б.н., зав. кафедри біології та методики її викладання. До Літопису природи НПП «Мале Полісся» за 2014-2015 роки студенткою та науковим керівником подана стаття на тему: «Аналіз Папоротеподібних округи села Лютарка». Матеріали статті будуть використані із збереженням авторських прав.

2.4. 4) Мнюх Олександр Вікторович, старший науковий співробітник НПП «Мале Полісся» проводить дисертаційне дослідження за темою: «Якість деревини вільхи чорної (*Alnus glutinosa*) в умовах Малого Полісся».

2.6. Співробітники НПП «Мале Полісся» взяли участь у науково-практичному семінарі для працівників установ природно-заповідного фонду за темою: «Збереження та відтворення природних екосистем в природних заповідниках та заповідних зонах установ природно-заповідного фонду» (18-20 травня 2015р., природний заповідник «Медобори»).

Також з метою переймання досвіду роботи установ природно-заповідного фонду працівниками парку здійснені робочі поїздки до:

НПП «Подільські Товтри» (м. Кам'янець-Подільський, Хмельницька обл.),
НПП «Кременецькі гори» (м. Кременець, Тернопільська обл.).

3. Відомості про здійснені науково-технічні заходи.

3.1. На території НПП «Мале Полісся» відсутні стаціонари, гідрометеостанції, гідропости, станції фонового моніторингу тощо, у зв'язку з цим основні метеорологічні показники за 2014-2015 роки використовуються з сайту прогнозу погоди за посиланням: <http://rp5.ua/> (м. Ізяслав, Хмельницька обл.).

5. Інформація про діяльність наукової (вченої) або науково-технічної ради установи ПЗФ.

З метою вирішення наукових та науково-технічних проблем в НПП «Мале Полісся» створено науково-технічну раду. Положення про науково-технічну раду та персональний склад науково-технічної ради національного природного парку «Мале Полісся» затверджено наказом Державного агентства лісових ресурсів України від 11.11.2015 р. №245.

Перша науково-технічна рада НПП «Мале Полісся» проведена 22.12.2015 року.

Погоджено рішенням Науково-технічної ради НПП «Мале Полісся» від 22.12.2015 р.

Директор



А.В. Сасюк

Старший науковий співробітник



М.М. Белінська

Назва установи	Кількість посад наукових співробітників /реально працюючих співробітників	Кількість наукових публікацій, загальнонаукових видань ВАК	Кількість сторінок Літопису природи	Кількість постійних пробних площ	Число видів флори, загальна/судинних рослин (за основними таксонами подати нижче) / число видів виявлених протягом 2014 року	Число видів фауни, загальна/ссавців/птахів (за основним и таксонами подати нижче) / число видів виявлених протягом 2014 року	Число видів фауни занесена у Червону книгу України	Кількість наукових тем (проектів тощо) виконаних поза програмою	Кількість розроблених рекомендацій (коротко описати нижче)	Заходи спрямовані на відновлення популяцій диких видів, кількість (коротко описати нижче)	Фінансування наукової діяльності, сума витрачених коштів на заробітну платню наукових співробітників в (всіх) / на виконання заходів, грн.
НПП «Мале Полісся»	2	-	-	-	15	-	56	-	-	-	-

Місце для коментарів та розширеної інформації

Місце для інформації про співробітників за схемою:

ППП (Петренко Надія Петрівна), освіта та фах (орнітолог), **напрямок роботи/досліджень** (фенологія, орнітологія, ботаніка і т.д.), **контактні дані** (телефон, адреса електронної пошти).

Мнох Олександр Вікторович, освіта повна, спеціаліст з лісового господарства, тел. 0966907539, ел.адреса: malepolisja@ukr.net
 Белінська Марина Миколаївна, освіта повна вища, біолог, викладач біології, тел. 0977485206, ел.адреса: malepolisja@ukr.net